

# 脚踏实地，仰望星空

**作者简介：**陕西师范大学哲学与政府管理学院行政管理专业的2017届本科毕业生。在校期间我担任过学院的学生党支部书记，班级的生活委员以及社团的策划部部长，这些经历是我永远的财富。当然，我也获得过很多奖项，包括国家励志奖学金，专业奖学金，“抱道不屈，拥书自雄”学风征文大赛二等奖，校级“优秀共产党员”，院级“优秀党务工作者”，运动会“优秀运动员”，学院夜跑活动一等奖等。目前，我的签约单位是神木县培优教育学习中心。

**作者寄语：**学弟学妹们，请大家时刻记得这样一句话——再怎么努力都不为过！选定一个自己的兴趣点，确定好自己奋斗的目标，付诸行动去实践，一切都将明朗起来。

迎着五月的煦风，伴着初夏的明媚，千山吐绿，翠柳飞絮，值此毕业来临之际，我想把自己的求职感悟分享给亲爱的学弟学妹。我把它们总结为八个字“脚踏实地，仰望星空”，这是一种从“纸上谈兵”式的职业规划到现实生活中的求职之旅。我想我是幸运的，毕竟我已找到自己心仪并愿意为之坚持不懈去奋斗的工作，那就是做一名出色的人民教师。

## 少年辛苦终身事，莫向光阴惰寸功

珍惜时光很重要。

时光荏苒，岁月流逝，我依然清楚地记得自己第一次踏进师大校园的样子。2013年9月2日早上，一个满怀理想的农村女孩微笑着步入了陕西师范大学的校门，古朴典雅的图书馆，青翠欲滴的梧桐树，大方美观的教学楼……像一幅美丽的画卷印入我的眼帘。2015年7月，我搬去了新校区，绿草如茵的草坪上，静静地安睡着一块石头，它岿然不动，却激起了我心中的满腔热情，它就是那块镌刻着“抱道不曲，拥书自雄”八个字的石头，是它，凝练了峥嵘师大七十余载的

泱泱华章。

四年的大学生活，我不敢也不能有丝毫的懈怠，父母亲面朝黄土背朝天的困苦生活，国家生源地助学贷款日益增长的数字，亲朋好友的殷切期盼……这些都时刻警醒着我，唯有不断努力，珍惜每一分每一秒来充实自己，我才不会惴惴不安。

社团里忙碌的身影，党务工作繁杂的事务，周末的“关爱空巢老人活动”，清晨图书馆前大声朗读的身影，地铁站的爱心志愿活动，运动会上矫健的身姿，熬夜编辑微信的执着，主动学习PS技术的坚持，流连于图书馆的忘情……一幕幕画面像放映机一样在我眼前浮现，大学生活我过的充盈而难忘。

我始终坚信“少年辛苦终身事，莫向光阴惰寸功”，脚踏实地，一步一个脚印的坚持下去，不负美好的大学时光。他日，当你步入社会中时，才会是一块金光闪闪的金子。事实证明，这样做是正确的，因为珍惜时光，不断充盈自己，所以我塑造了一个比较满意的自己，让用人单位很快便决定留下了我。那一刻，激动的心情竟无以言表，仿佛之前所做的一切都是为了这一刻。

### 胸藏文墨怀若谷，腹有诗书气自华

读书很重要。

书籍是人类进步的阶梯。当才华还撑不起野心时，那就该静下心来好好读书。我忘情于新区高大上和老区古朴典雅的图书馆，她们像明灯，指引象牙塔中的我，用墨香，用文字的迷宫来充盈我虚旷的内心，晨昏寒暑地用真情点燃我渴望智慧，追求真理的火种。我努力从书籍中汲取精神食粮，雄壮自己，塑造一种源于内心深处的纯净和修养。

学弟学妹，请相信，多读书终究是有益无害的。将梦想浸润在一代代文人墨客鸿篇巨著的智言慧语中，指尖拨过的页码如一首首沁人心脾的壮歌，书卷里的万千乾坤风云，一道道旖旎的风景，它们会带

你领略古今中外学术泰斗的万种风情，挖掘神圣的大千世界的文化积淀与历史底蕴，同时也会帮你锻造出一种对现实的不曲阿附世的心志，摒离接踵而至的俗世的纷繁和喧嚣，看清一切名利皆是过眼云烟。

喜欢读书的人，用人单位会很青睐，因为这表明你是一个愿意主动学习的人，单位也会觉得对你的投资是值得的。

### 纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行

实践很重要。

从小到大的学习中，大家似乎都太过注重理论的学习，是一种“纸上谈兵”式的学习，而付诸实践的却很少。当我听到大学同学说从未见过向日葵，老师却让他们描写向日葵时，我静默了；当我看到同学笔下描绘的黄河气势磅礴的景象，而他本人却从未见过黄河，我沉默了；当我看到同学描写的秋天田野里丰收的景象，而他却从未到过田野时，我无言了……

没有实践，就没有发言权。只有当你真正地将自己放入一个真实的环境中，你的所感所想才是真切地，没有矫揉造作的痕迹，才能真正地打动人。比如说，一份简单的求职简历，当别人问你简历的来源时，你如果只是说下的模板，复制粘贴来的，那你留给别人的印象将会很差。相反地，如果你是自己设计的，利用了 Photo Shop 等软件，加入了很多新的元素，那么用人单位将会很青睐你，觉得至少你自己动手实践了。

这里，我讲一个用人单位问过我的问题，“请问，除了教师的基本素养之外，你还有什么技能？简单说一下。”我的回答是，我会使用基本的 PS 技术，做过微信编辑，喜欢文字写作，做过社团策划部部长，办公软件掌握熟练等。他现场便要求我编辑一个关于母亲节的微信图文消息。只这一个要求，便考察了我所说的那些技能。倘若我说的只是空话，在校期间，从来没有实际操作过这些技能，那将会陷入一种怎样的尴尬？

最终，二十多个面试的人，唯独留下了我，我想用人单位看重的大概就是我是一个拥有多项技能的人吧！

我时刻记得，我是一个从穷苦家庭走出来的农村姑娘，依靠国家助学贷款缴纳学费，利用各种兼职来赚取生活费，但是那又如何？相反地，囊中羞涩，生活困苦却培养了我安贫乐道的悠然心境。

师大的学子们，华夏的青年们，时代的号角已经吹响，时代的强音已经奏响，我们正年轻，正值青春年华，意气风发，让我们展开那双隐形的翅膀，时时不忘脚踏实地，刻刻铭记仰望星空，徜徉于书的海洋中，将理想付诸于实践活动，与先哲们一起谈笑风生，一起思索，一起锤炼心境，一起拥书抱道走四海，一起自雄不曲闯天下，愿追梦的路上我们都努力拼搏，为我师大的荣耀，为我泱泱中华的伟大复兴，努力！努力！再努力!!!